



LA UNIÓN

PERIÓDICO NOTICIOSO, LITERARIO Y COMERCIAL

Suscripción

Por un mes \$ 0.60
Número suelto \$ 0.10

Comunicados — Se publican gratis los que sean de interés público á juicio de la Dirección.

Se edita este periódico por la imprenta de su nombre. Aparece los jueves y domingos.

Director: — Daniel V. Martínez y Vigil

LA UNIÓN

San José, Junio 21 de 1888.

Los moralistas de antaño

No es por un vil temor ni por miedo á los epítetos y denuestos que sobre nosotros pudiera lanar la camarilla opositora al actual orden de cosas, — que á honra tenemos que se nos insulte por los señores murmuradores, — no es miedo ni por temor, volvemos decir, que venimos callando sobre la propaganda maliciosa, aquiescadora que en este, como en todos los Departamentos de la república, hacen los enemigos de situación á los delegados del Poder Ejecutivo.

De corto tiempo á esta parte, descontentos de todas las épocas, vale decir, los que por sugerencias personales, ó por intereses de bandería, ó por raquitismo y trechez de creencias políticas, encuentran malo todo lo que en el país opera la administración del General Tajes, sin conectar cargos, sin determinar hechos, de un modo harto ambiguo, se favorece sus maquinaciones nebroosas, con useveraciones de doble sentido, recurriendo á referencias que hieren con punzadas más aleosas que los golpes dados en campo abierto, arrojan intentan arrojar sombras sobre proceder correcto de las autoridades policiales.

Persona alguna en nuestro Departamento puéde quejar de la trecha seguida hasta la fecha nuestro Jefe Político Coronel Martínez y dependencias á su cargo; nadie, sin falsear la verdad sin adulterar los hechos, puede cantar la voz en contra de esas autoridades; y, sin embargo, hay jueves se quejan!

No nos extraña procedimiento incalificable, por estar de tan jo ya gastado. Si el Jefe Político Oficial 1.º, Inspector de Policias, Comisarios y demás empleados policiales, en vez de profesar ideas políticas que profesan manifestaron las contrarias y fueron declarados de la coartidad que tripula el barco del mundo; entonces, por más que sus acciones no estuviesen ajustadas dentro y dentro de los límites más estricta justicia, ellos, los opositores rudos, se tornaron en situcionistas enrage; que lo puede aún la ofuscación y terror en el ánimo de los partidos fanáticos, rehucios á la luz la verdad á indiferentes á la cación de los pueblos y á la de mismos bandos.

Por qué condenan, por qué suran, por qué fustigan, si no razón ni para condenar, ni

para censurar, ni para fustigar?

Se basan en sus falsas argumentaciones silogísticas, en sus declamaciones de teatro y en sus logomachias de disputadores semi-piternos, — para querer demostrar la supuesta e imaginada verdad de sus dichos, — en que las autoridades no les llama y atrae y agasaja, como si no fuera deber de los gobernados prestigiar la marcha de los buenos gobernantes, rodearles y ayudarles, para á su vez ser ayudados!

Pero, seguramente, que tal doctrina, la verdadera, la única admisible, merecerá los más bajos calificativos por los que distribuyen honras, famas, talentos y virtudes á su sabor; seguramente no será ella del agrado de los que llaman aduladores y palaciegos á los que por estar en contacto con las autoridades, ora prestándoles sus luces, ora robusteciéndolas y prestigiándolas, no siguen su escuela política, basada en la conveniencia repugnante del lucro, cimentada en la moral de Maquiavelo.

Nosotros, que en nuestro programa constatamos como principio aplaudir á las autoridades cuando cumplieran con su deber, y censurarlas con cordura cuando dieran motivo para ello, hoy que con palpable injusticia y se púnica se quiere arrojar sombras sobre la conducta del Jefe Político del Departamento y demás autoridades policiales, creemos haber llegado el momento de corroborar lo que en aquél artículo escribimos.

Y no han sido otras nuestras intenciones, al borrar estas líneas, q'desvirtuar las imputaciones falsas que se han hecho por algunos diarios de la capital relativamente á la conducta observada por los delegados del Ejecutivo en este Departamento.

¡Ojalá que siempre como hoy imperen las libertades, rija el orden y el bien dominio!

¡Ojalá que como hoy en los tiempos venideros, el respeto y las garantías sean la norma de conducta de los futuros mandatarios!

LOS DINEROS DEL MUNICIPIO
II

Condenábamos en nuestro artículo anterior los despilfarros que la municipalidad hace de los dineros públicos, en lo relativo á composturas y mejoras de ciertos pasos, hechas por un precio exorbitante si se tiene en cuenta que antes de dos meses de terminadas se hallan en el mismo mal estado que al principio de los trabajos.

Esas obras, para cuya ejecución llamó á propuestas la municipa-

lidad, no remedian el mal sino por un corto tiempo, en vez de cortarlo de raíz, de hacerlo desaparecer por completo. Hechas con tierra, sin base alguna de piedra, no pueden ser de ningún modo duraderas; y tan es cierto lo que decimos, que algunos de los pasos compuestos, como, por ejemplo, el que señala la Junta comprendido entre los de Mollada y Larriera, actualmente están — valgan las useveraciones de los transeúntes — si no intransitables, lo que sería un colmo, en un estado pésimo por lo menos, dado el tiempo transcurrido desde la realización de los trabajos.

Según el Estudio de los ingresos y egresos que ha tenido la Caja Departamental en el mes de Mayo ppdo., publicado en las columnas de este periódico, las existencias para Junio ascienden á la respetable suma de *cinco mil cuatrocientos noventa y cinco pesos con cuarenta y un centésimos*.

Ahora bien. Poseyendo como posee el Cuerpo concejil de este Departamento cantidad suficiente para llevar á cabo obras cuya realización sería recibida con general beneplácito, ¿por qué, dando en tierra con la rutina de los anteriores y con el mielito cervical que ata sus miembros e impide extender el brazo (por temor á las censuras, suponen unos; por falta de iniciativa y de luces bastantes, imaginan los más), por qué, repetimos, no da giro conveniente á esos dineros que, estancados en la Caja Departamental, como lo están, no sirven más que para figurar como caudales y para demostrar la prolifia y honrada administración de los fondos públicos?; ¿o es que la Junta del Departamento, llevada de un exagerado y mal entendido espíritu de economía, acapara como el avaro sus riquezas, y no quiere invertirlas en trabajos útiles, provechosos, trascendentales y de resultados excepcionales y profundos?

¿Preferirán los señores ediles la vida miserable, estacionaria, sedentaria de los pueblos muertos, á la vida activa de las sociedades que se agitan?; ¿o querrán tenerlos en *las mismas taperas*, como reza un refrán criollo? —

La falta de iniciativas, de ideas progresistas, de luces suficientes, que caracteriza á la actual Junta Económico, se explica por el abandono y poco ó ningún interés que ella se toma por el municipio que representa.

Si los ediles, bien inspirados, quisieran hacer mucho en bien del pueblo que los nombró, podrían hacerlo, pero, por considerar quizás t'abajo semejante como obra de romanos, ó fardo demasiado pesado para sus hombros,

no lo realizan, en lo que hacen muy mal.

Una municipalidad progresista, amante de su Pueblo y de su prosperidad, observando lo más necesario, atendiendo lo más urgente, haciendo efectivo lo más reclamado; con la cantidad que en sus áreas posee la muy económica de este Departamento, satisfaría todos los deseos, llenaría todas las aspiraciones, dando principio á obras y empresas que están al alcance de todos los criterios y sus solicitudes en todos los labios.

El estancamiento, la inmovilidad en que se encuentran los dineros del municipio, es lamentable.

Si la Junta presidida por don Juan R. Pérez quiere salir del marrasmo en que yace y recibir el aplauso unánime del pueblo y las congratulaciones de las gentes sensatas y atraerse el fallo favorable de la opinión pública, —trabaje sin descanso, activamente, con tesón por los intereses de la comunidad en general; que así, sólo así, se hará acreedora á la consideración y aprecio de los buenos ciudadanos.

Con una palabra hermosa, alegadora, humana, termina el pontífice de la escuela naturalista una de sus novelas más concienzudamente escritas: *trabajemos!* y esa frase varonil, que representa la fuerza, la voluntad que anima al gran reformista de la literatura contemporánea, debe ser la divisa de los fuertes, pues que ella encierra la bondad y dicha del presente y el bienestar y gloria del porvenir.

Trabajemos!

cién; después de haber nombrado el Directorio los empleados que ella requiere, —ninguno, sea dicho entre paréntesis, desde el Gerente al portero, hijo de la localidad,—después de alquilar la casa para instalar las oficinas necesarias; después de esto, y de mucho más que intencionalmente dejamos para ocasión propicia, venimos á parar en que todo se redujo á pura chicharra, puesto que hasta la fecha nada se ha hecho al efecto.

Quedará en agua de borraja el establecimiento de la Sucursal de marras!

Peut-être.

Que los corra Bargossi

Un vecino de la 5.ª sección presentóse á la Comisaría de aquél punto, dando cuenta de haber fugado del hogar paterno una de sus hijas, de menor edad, en unión de un amante que desde meses atrás la reuebraba.

Seja Dios dónde ha ido la amarillada pareja á formar el nido!

Pantanos

Ponemos en conocimiento de la autoridad municipal, ya que por centenares gasta los pesos del pueblo en composturas nimias, que en las Calles Asamblea, entre las de Ituazú y del Plata, y San José, entre las de Rincón y Montevideo, se han formado á causa de las lluvias últimamente caídas dos inmensos lodazos que impiden el tránsito de los vehículos.

Comprenda de una vez por todas la Honorable Corporación, que no es con tierra con lo que se compondrán las calles de la Villa. Si se quiere poseerlas en buen estado, recurrarse al empedrado; pero no al que trae aparejadas playitas á guisa de concesiones.

Entre curiosos

El viernes á la tarde armóse una tremenda tabaola en uno de los cafés más concurridos de la localidad, entre un procurador por demás conocido y un alto empleado del Poder Judicial.

Parece que las diferentes apreciaciones que la parte y el juez hacen sobre un litigio, fueron la causa motivo de la reyerta.

Estado sanitario

Los Libros Registros de Estado Civil, que lleva el Juzgado de Paz de la sección de la Villa, no arrojan más que una sola defunción desde el día 15 del corriente hasta la fecha.

Es, pues, excelente el estado sanitario de la localidad.

Vestuario

Como anunciamos días pasados, la Jefatura Política solicitó del Superior Gobierno el vestuario de invierno para las policías del Departamento.

Por la Presidencia se ha contestado á la Jefatura, que se acaba de solicitar el paño á casas europeas.

De manera que los trajes correspondientes á este invierno, los recibirán las policías —valga la oportunidad del pedido hecho por el Gobierno— en el próximo verano.

Carreras

En la casa de comercio propiedad de don Domingo Heguy, sito en el Pantano, 5.ª sección del Departamento, se jugarán varias carreras el día 29 del corriente.

El 1.º de Julio próximo se correrá en el Pueblo Libertad otra entre los caballos *pizarro y oscuro*, propiedad de don Pedro Reyes el primero, y el segundo de don Silvestre de León.

Traslado á los aficionados.

Crónica

(A cargo de Carlos Martínez y Vigil)

Permanente

Mientras subsista la draconiana disposición gubernativa, expedida con fecha 31 de Diciembre de 1886, por la que se ordena á los señores Oficiales de Estado Civil del Departamento la publicación de los edictos matrimoniales en el diario *«La Tribuna Popular»*, que ve la luz pública en Montevideo; entretanto se cometá semejante abuso figurará esta permanente al frente de esta sección, como la más severa condena contra el mal proceder y abandono de las autoridades que consienten negocios ilícitos e irregulares determinaciones.

La Sucursal del Banco

Después de los muchos y repetidos anuncios que se echaron á rodar relativamente á la instalación inmediata de la *sol-dismt* Sucursal del Banco Nacional en este importante centro de pobla-

Matrimonios

Se han presentado al Juzgado de Paz de la Villa solicitando contraer matrimonio civil, don Juan Francisco Perera, Oriental, soltero, propietario, de 32 años, con la Sta. Ofelia Perera, Oriental, soltera, de 23 años; don César Líñiz, Oriental, soltero, comerciante, de 23 años, con la Sta. Trinidad Durante, Oriental, soltera, de 27 años, y don José Castillo, Español, soltero, carpintero, de 22 años, con la Sta. Petronila Pla, Española, soltera, de 22 años.

Limpieza

La Junta recibió anoche, según se nos comunica, las tres Barómetras que la Superioridad le envía para mejor atender el servicio de limpieza.

Última función

Hoy dará en Vallbona su función de despedida la compañía que dirige el aplaudido Bosco.

Al teatro los que aun no hayan presentado los equilibrios y ejercicios de los japoneses y las travesturas del conocido brujo.

Gran surtid

La Zapatería de los señores Mutarelli Hnos., ensanchada últimamente, participa a su clientela y al público en general haber hecho una rebaja considerable en el precio de los artículos.

Á la Zapatería del Salerno, que por poca plata se calza á la última moda el elegante más sencillo.

San Juan

Aunque no venga á pelo, antes de nada debo de confesarle, quiénquiera que seas tú el que me leas, que soy enemigo declarado acárrimo del matrimonio, pero amigo de las mujeres.—Si lo cortes no quita lo valiente, en esto (para mí) caso excepcional lo galante no quita lo franco. Conquio queda pues sentado que no entra por el arco, vínculo ó cadena matrimonial, por más que el sexo femenino me deleite con sus gracias, me conmuera con sus lágrimas, ó me embriague con sus caricias seductoras ó con sus arrollos de amor.

¡En qué caso hoy, día de San Juan, día de novios, las inveteradas cedulillas no deciden el cambio de estado de la grey celibatario! ¡En qué lar, por humilde que sea, no se roba un par de horas á las faenas domésticas para gastarlas en el honesto pasatiempo de buscárselas á una la costilla legendaria que lo faltal.

Hoy, día por excelencia de las grandes conquistas, de las mutuas simpatías, de ensayos amorosos, las Juanas y los Juanes, que por cierto abundan por esas tierras que es una bendición de Dios, solecanizan el día de su natalicio ó el de su santo.

Á todos indistintamente se los deseamos muy felices, haciendo votos porque ni la más pésima nubecilla oscurezca el cielo de su dicha.

Nosotros, solteros, libres como los de los zurrizagazos celestiales del santo casamentero.

ADMINISTRACIÓN DE CORREOS

Cartas de cargo

José Bussón—Emilio Miner—Antonio Nachiúte—Vicente Gargaglio—Vicente Ansini (9)—María A. Mercha—Francisco Ilave—Miutato—Santiago Pippo—Inocencio Rizzo—Vicente Senatore

FOLLETÍN

Bug Jargal

EL NEGRO REY
VÍCTOR HUGO

Habíame conmovido los pasos que yo diera en su favor; mis ofrecimientos, mis ruegos vencieron, al parecer, el leño que hacia la vida sentía. Salí por el respiradero y trajo algunos plátanos y un gran coco; luego corrando la abertura empeñé á comer. Mientras proseguía mis nuestra conversación, noté que hablaba con facilidad el francés y el español, y que su espíritu parecía un tanto cultivado: sabía algunos romances españoles que cantaba expresivamente. Era eso hombre un ser tan inexplicable bajo otros muchos conceptos, que la pura de su habla no me habla llamas.

Juan Servetti (2)—Giuseppe Russo—Antonio Rubio—Juan Churi—Juan P. Roldó—Pomplio Gómez—Bonifacio de Izarra—Juana R. de Sosa—Francesco Rubio—Cándido Pérez—Jorge Abréu y Parrilla—Lorenzo Bonilla—Juliana Acosta—Juan Agüero—Antonio Calvete Vázquez—Salvatore Clesti—Antonio Mancione—Dolores Muñoz—Elena Berla—Giuseppe di Spagni (2) Luigi Nosenzo—Paolo Maono—Petrasso Fiori—Antonio Padrón—Domingo Sudrez—José Intamontos—Ángelo Magne—Pedro Ochagavía (2)—Ignacio Orriz Zabala—José Martínez—Antonio Ferro—Roch—Lafarga—Teresa F. de Lottero—Juan Babié—Teresa Jardi—Pedro Otegui—Pedro White—Andrés Vila—Vicente Medina—Vicente Echeto—Luis Baberio—Marcel Cabazat—Vicente Bové—José Dela Hanty—Vicente E. de Balaunzán—Manuel García—Eustaquio Rodríguez—Beltrán Bidagán—Francisco Funes—Carmen Corbi—Giuseppe Corbi—Simón Amutio—Diego Dard—Domenico Minervini—

San José, Junio 23 de 1888.

P. A.

Freire.

Candidatos

Hemos visto la lista de aficionados que para formar la Comisión de carreras del Hipódromo Maragato, circula entre los mismos.

En ella aparecen los nombres de nuestros más conocidos deportistas y hacen dídos.

Por no saberse si muchos de ellos aceptan el cargo, nos vemos obligados á no publicar la lista en el número de hoy.

Tortillas

Señor Director del periódico LA UNION:

La Comisión Directiva de la Asociación Católica de esta Villa, se dirige á Vd. pidiéndole se digne dar cabida en las columnas del periódico que Vd. redacta á la nota que esta Comisión recibió con fecha 30 del p. p. Mayo de la Comisión Provisional de la Sociedad Filantrópica «Los Amigos de los Pobres», y á la contestación dada á esa comisión.

Este procedimiento observado por la Municipalidad en este asunto, no solamente daña y perjudica los intereses del Juzgado de Paz de la última de las dos secciones antes citadas, sino que también viola hasta su misma Jurisdicción.

REMITIDOS

Señor Director del periódico LA UNION:

La Comisión Directiva de la Asociación Católica de esta Villa, se dirige á Vd. pidiéndole se digne dar cabida en las columnas del periódico que Vd. redacta á la nota que esta Comisión recibió con fecha 30 del p. p. Mayo de la Comisión Provisional de la Sociedad Filantrópica «Los Amigos de los Pobres», y á la contestación dada á esa comisión.

Este procedimiento observado por la Municipalidad en este asunto, no solamente daña y perjudica los intereses del Juzgado de Paz de la última de las dos secciones antes citadas, sino que también viola hasta su misma Jurisdicción.

Adelante!

Muestra acabada de que el país prospera, á pesar de todo lo que en contrario se diga por los pesimistas de la oposición, es el incremento comercial que se nota en la campaña del país.

San José adelanta y robusto su elenco comercial más á mas. Á las numerosas casas de comercio establecidas de poco tiempo á esta parte, tenemos que agregar tres más, que en menos de quince días se han abierto al servicio público.

Este evidencia que hay confianza en los poderes públicos constituidos y en la marcha creciente del país.

Y después... gritón hasta que se las pelen, si les place.

Edildad

Ayer tarde celebró sesión la Corporación municipal en los salones de la Jefatura, asistiendo á ella á más del señor Jefe Político del Departamento, Coronel Martínez, un delegado de la Comisión nombrada por el Superior Gobierno para activar los trabajos tendentes á la mejor representación del país en la exposición universal á realizarse en la capital de la República Francesa en el año próximo venidero.

Vorremos los datos que suministra nuestra Junta y lo que hace para que

atención hasta dicho momento. Traté de inquirir algo más á este respecto, pero no tuvo á bien complacerme. Por último lo dejé, ordenando á mi filo Tadeo que lo tratase con cuantos miramientos y atenciones lo fueran dado.

XIII

Vefale todos los días á la misma hora.

Sus asuntos me inquietaban, y á pesar de mis súplicas, obstinaba mi tlo en perseguirle. No oculé mis temores á Pierrot, el cual me escuchaba siempre con indiferencia.

Á menudo se presentaba Rask durante mis visitas, con una ancha hoja de palma arrollada en el pescuezo. El negro se apoderaba de ella, leía los párrafos desconocidos carreteros grabados en la misma, y luego la desgarraba. Itabame acostumbrado á no interrumpirle.

Cierta dia penetró en el calabozo sin que al parecer se fijara en mí. Estaba de espaldas á la puerta de su encierro, y cantaba con melancólico acento la canción española: Yo que soy contrabandista terminado que hubo, encaroso brusca-

mente conmigo y me dijo:

—Hermano, prométome, si alguna vez

legas á dudar de mí, desechar todas tus sospechas al oírme cantar esta canción.

Su mirada impone. Prometle lo que deseaba, sin darme cuenta del todo de lo que él entendía por estas palabras.

Si alguna vez legas á dudar de mí. Tomando la honra cortela del coco que traería el día que lo visité por vez primera, lleno de vino de palmera, invité á que lo probara, y después la variación de un solo trago. Desde esa dia no dió otro nombre que de hermano.

Con todo, empecé á concebir alguna esperanza. La cólera de mi tlo iba apagándose; la alegría de mi próximo en la con su hija habla infundido en su ánimo ideas más risueñas. María unió sus ruegos á los míos; todos los días lo hacía presente que Pierrot no había querido ofenderle, sino impedir que cometiese un acto tal vez de excesiva severidad; que merecía á su

amor puro. Era la idea de una buena

XIV

Cierta mañana, María vino á mi aposento. Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Preciso es que permanezca en este

sitio, contestóme secamente: pensarla

que tengo miedo.

XV

Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de un dolo.

—Cierta mañana, María vino á mi aposento.

Mostrábase contentísima, desprendiéndose de su agraciado rostro

algo más angelical que la alegría de un

amor puro. Era la idea de una buena

terminación de

ALMACÉN FRANCES

Ferretería, Pinturería, Librería y Papelería

De José Lamaison

Esta casa posee los más extensos surtidos de todo lo que se refiere á los ramos indicados. Se surten en licores de las mejores casas europeas. Especialidad en conservas de toda clase y vinos finos.

Calle Coñón, esquina á 18 de Julio

FONDA
de la
Cruz Suiza
DE
THIEBAUT MUNSC
Pueblo de Santa Escilda.—Camino del Rosario.

JARABE
LENITIVO PECTORAL
Preparado por el
Farmacéutico Carlos Supparo



Este Jarabe es un calmante precioso para las personas adultas y los niños, en los casos de los convulsas, resfriados, insomnios, etc. Contra la tos nerviosa de los tisicos, las afecciones en los bronquios y toses en general.

Se vende en casa de su autor

Calle 18 de Julio, núm. 69

SAN JOSÉ DE MAYO

NOTA — Cada frasco va acompañado de un folleto, en el cual está explicado el modo de administrarlo.

Advertencia

Los frascos llevan como garantía nuestra marca de fábrica y firma.

LA UNION

Establishimiento Tipográfico

DE

LA UNION

San José. Calle Sarandí, número 63

Participamos al público de esta Villa, que dentro de poco abriremos nuestro establecimiento tipográfico, en el que se darán trabajos esmerados, baratísimos y con rapidez.

Tendremos al público al día con todas las novedades que llegan continuamente de Europa á Montevideo, y nuestros dandys, así como el bello sexo, estarán al corriente de la moda respecto al ramo mencionado.

Los señores comerciantes hallarán en nuestro establecimiento todo lo que puedan necesitar, á precios que no tendrán competencia; pues es nuestra intención poner un baratillo permanente; y esto no será por un mes, sino para siempre.

Tenemos facilidades, que no son del caso mencionar, y que nos permiten dar más barato que otros.

Trabajos de lujo

Tendremos siempre un variado surtido de tarjetas de casamiento, de baile, de visita, cromos, etc.

Impresiones en varias tintas ó con fondo de color

Acciones, cuadros tipo-litográficos, cheques, conformes, vales con letras de fondo, impresiones en raso, en seda de cualquier color ó dorado, plateado ó marmoreado, y en una palabra, todo lo que entra en la categoría de trabajos de alto lujo.

Obras corrientes

Carteles, folletos, libros, precios corrientes, notas, recibos talonarios, encuadrados, perforados y numerados, tarjetas comerciales, impresiones de sobres, membretes para cartas, circulares, billetes de *faire-part*, recibos para alquiler, prospectos, programas, etc., etc.

Tarjetas fúnebres

Con dorados y plateados especiales, á precios reducidos.

Trabajos especiales

La casa se encarga de impresiones en relieve, como son los moños en varias tintas ó con oro estampado, grabados en acero, en bronce, libros rubricados para comercio, sellos de goma, estereotipia y todo lo que concierne á los artes tipográfico y litográfico, cromo, etc.

Así como estemos preparados, se loaremos saber al público maragato por medio de prospectos y de nuestro periódico.

JOSE A. GONZALEZ Y C. S.A.

En esta casa se vende toda clase de artículos de construcción, para las obras de albañilería, forristería y carpintería, á precios sin competencia. Gran depósito de aluminio, maderas, hierros y frutos del país. Calle Uruguay, esquina á Colón.

HERRERIA

de
Prósper Pessac

Calle Coñón, núm. 25

Gran Sastrería

MONTEVIDEANA

DE

RUSSO Y SÁNCHEZ

Calle 18 de Julio, número 77

En esta casa se confeccionan trajes de medida, de fantasía, casimires franceses ó ingleses, á satisfacción y gusto del cliente. Los precios son moderados y no admiten competencia.

Botica Del Globo

DE

JOSÉ BOVE

Calle Uruguay, 52. San José

Este acreditado establecimiento cuenta en la actualidad con un gran surtido de drogas y especialidades.

Se preparan y despachan recetas á todas horas del día y de la noche.

52 --- Uruguay --- 52

ERASMO CALLORDA

Rematador y Procurador
San José